

# 喜宴结束,家里十几万元不翼而飞

## 谁都没想到,新婚拱门给小偷指了指路

通讯员 刘瑞安

结婚可是件大喜事,但对于郦先生来说,办喜宴当天发生的事儿,可是够糟心的。原来,郦先生办喜事当天,放在家里的礼金和压箱钱不翼而飞,损失达13万元左右。

郦先生报警后,工业新城派出所的民警立即对案件进行了调查,于12日将嫌疑人阿迅(化名)成功抓获,当时他正在和几个朋友逍遥买醉,已挥霍了一部分赃款。警方提醒,大额现金还是存到银行最保险。

### 喜宴结束不见钱

10月8日是郦先生大喜的日子,和其他新人一样,郦先生欢欢喜喜地将新娘接到家中,在亲友的见证下举行了仪式。下午4点10分,郦先生和亲朋好友出发来到酒店,举办喜宴。

晚上9点,喜宴结束,送走了亲朋好友后,一对新人留在了酒店。郦先生的姐姐郦女士带着父母和几位关系比较好的兄弟姐妹回到家里。

郦女士回忆道:“我回家后,想到丈夫收到了七八个红包,正准备登记下弟弟结婚收到的礼金,却发现,怎么也找不到这几个红包了。”

郦女士夫妇最开始没有往被偷的方面想,“我觉得可能是有不懂事的孩子觉得红包好看,便拿着玩了。”郦女士说,但在查看了房间里的财物后,发现除了礼金外,几千块现金和一条

金项链都不见了,郦女士这才觉得不对劲,马上给还在酒店的弟弟打了电话。

郦女士告诉记者,弟弟听到这个情况后,让郦女士马上去他们房间查看压箱钱还在不在,“我连忙去确认,果然10万多元的压箱钱也已经不见了。”

### 天眼助力抓小偷

知道钱不见后,郦先生立刻赶回了家,并向工业新城派出所报了警。郦女士说:“这些钱加在一起大约有13万元左右,我妈妈知道钱没了,急得差点生病。”

当晚,接到报警后,工业新城派出所民警立即进行调查,办案民警赵伟刚说:“我们做完笔录,看监控一直到凌晨2点。”但是,因为当天郦先生家里办喜宴,进出的人员比较多,案情比较复杂。

第二天上午8点,民警和监控室协警又查看了监控,试图寻找新的线索。经过一天的查看,民警终于在宾客中发现了可疑人物。当天晚上,民警就让郦先生来到派出所进行辨认,确定此人既不是宾客又不是小区住户后,民警对嫌疑人进行了追踪。

21日,民警动身前往嫌疑人所在地嘉兴西塘镇。22日,民警将正在和几个朋友一起逍遥买醉的嫌疑人阿迅抓获归案,并追回了郦先生大部分的损失。

### 新婚拱门引“狼”来

在工业新城派出所,落网的阿迅交代了作案的过程。

10月8日,手头有些紧的阿迅,决定出门“干一票”。于是,他开着租来的车,在路上漫无目的地转悠,想找目标下手。傍晚时分,阿迅经过郦先生所在的小区,看见了门口的红色充气拱门。

当时,阿迅心里就想,新人结婚应该可以收获不少礼金,便决定去碰碰运气,或许能偷来些钱。阿迅一边佯装打电话,一边混着人群走上了楼。上楼之后,阿迅就找到了门口贴着双喜的目标住户。他先假装敲了敲门,确定里面没有人后,就撬开了门,进了屋。

据阿迅交代,走进郦先生家,他先在一个房间里翻出了几个红包和一条金项链,接着,他溜进了婚房,通过四处翻找,看见了一只红色的小皮箱,里面竟然是10捆百元大钞和一些散钱。阿迅立刻将所有的钱用红色塑料袋包好,匆匆下楼逃离现场。阿迅说,这是自己今年干的第二票“生意”,连他自己都没有想到“收获”那么大。

据了解,阿迅是个无业游民。2015年底,无所事事的他因为囊中羞涩,就动起了盗窃的念头。为此,还自学了撬锁的方法,2016年6月,阿迅在城区的出租房小试牛刀,偷了两只玉镯和一颗钻石吊坠。

## 从检第一课

通讯员 胡妮娜

近日,绍兴市检察机关新招录的24名检察人员来到梁柏台烈士生平事迹史料陈列室,参观、瞻仰人民政权的第一位检察长、司法部长梁柏台烈士的生平事迹。

据悉,绍兴市检察机关组织新进检察人员参加从检教育“第一课”已成传统。



## 简讯

### 诸暨市陶朱街道开展法治教育进校园

通讯员 孟慧婷

近日,诸暨市陶朱街道涌金社区牵头组织社区共建单位,到陶朱初中开展法治安全教育。交警大队警官重点就当前道路交通安全的严峻形势,遵守道路交通安全法规的重要性和必要性作了讲解;市看守所警官以《预防青少年违法犯罪教育,保护孩子身心健康》为主题,结合《未成年人保护法》等法律法规和青少年犯罪典型案例,阐释当前未成年人自我保护以及学法用法等方面遇到的各种问题。

整堂课精彩生动,深入浅出。通过这堂法治安全教育课,学生们增强了自我保护意识和道路交通安全意识,为从小把他们培养成为有理想、有道德、有文化、守纪律的社会主义事业接班人打下了良好基础。

## 蕙质兰心 铿锵玫瑰

### 记越城区公安分局出入境管理大队民警刘英

通讯员 徐凯

亲切的笑容,和气的语调,在越城公安分局出入境管理大队,活跃着一群暖心的办证民警,刘英就是其中一位。自2002年参加公安工作以来,刘英一直从事基层出入境管理工作,孜孜不倦地为群众服务着。

十余年间,越城公安分局出入境窗口的年办证量以平均每年30%的幅度增加,从2006年的3000余人次到2015年的50000余人次,在工作量翻了十倍的基础上,刘英始终立足岗位,热情服务,保持着“零差错、零投诉”的记录,以一流的业绩和出色的工作表现,展现了新时期女警的形象。

那是一个夏天的中午,临近下班时,空荡荡的大厅里,有两位老人坐在等候区。刘英在观察了一段时间后,发现老人既没有申请业务也没有离开,于是上前询问。

聊天中,刘英得知,老伯患有脑梗塞,因为天气闷热,突然感觉胸闷头晕,所以想坐在等候区缓缓,谁知一坐就站不起来了。眼看着老人面色发白,直冒虚汗,刘英赶紧拨打了120急救热线,搀扶着他上了急救车并一直护送到医院。

也多亏了刘英发现及时,医生说如果再晚些,老人就有生命危险了。老人出院后,还特地赶到出入境大厅向刘英道谢。

“出人有止境,服务无止境。”刘英常把这句话挂在嘴边。为了方便每一个办理业务的市民,刘英和同事们还在工作中不断深化和创新各项便民利民举措,增值服务含金量。

推出非工作日提供预约服务,为有紧急需求的申请人节假日办证;在窗口设立“敬老爱心岗”,为70周岁以上的老人优先办证;坚持每天提早五分钟上岗,

遇到特殊天气推行弹性服务工作制度;编制《出境服务指南》,帮助申请人了解更多的出国出境信息。近三年来,刘英和同事们已在节假日为申请人预约办证560件,为具有紧急情况的申请人开辟绿色通道200余次,送证上门20余次,真正让群众在体验专业、便捷、高效服务的同时,感受到了公安民警贴心、温情、亲善的一面。

十余年的窗口工作体会和经验总结提炼,也令刘英和同事们创造了符合现状又行之有效的服务方法,如“微笑”服务法、“优质”服务法、“四心四不”服务法、“三想四到五一样”工作法、“二站三声一双手”服务法和“4S”服务法等。

因为工作出色,2015年2月,越城出入境管理大队被授予省级“巾帼文明岗”荣誉称号,刘英功不可没。

在做好窗口工作、服务好群众的同时,刘英就如同一张窗口“明信片”,代表越城出入境管理大队参加各种宣传展示活动。

她先后应绍兴市公安局邀请,参加绍兴广电中心举办的“我的从警之路”践行党的群众路线座谈会,绍兴市公安局联合《绍兴晚报》、浙江邮电学院开展的“好故事进校园活动”、《绍兴日报》主办的创建文明城市之公安专刊采访活动等。她通过讲述警察故事,宣传出入境政策法规,把出入境工作从更高层次的角度进行宣传报道,达到“处处是窗口、我就是形象”的效果。

工作之余,刘英还秉承大队热心公益、回馈大众的传统,和同事们积极参与各类公益活动。作为曾经的维和战士,刘英比旁人更主动、更热心,每逢得知有无偿献血、捐款捐物等活动时总少不了她的身影。

## 内鬼“顺手”偷盗 补贴日常开销

通讯员 傅媛媛

10月21日,诸暨市店口派出所民警经过连续几天的摸排,终于将多次实施盗窃的犯罪嫌疑人杨某抓获归案。

杨某原本是店口镇某企业的员工,辞职后,一直无所事事。因为偶然发现自己仍有之前宿舍的钥匙,便堂而皇之地住了进去,之后他还曾盗得一把车钥匙,将一辆停在厂区门口的电瓶车开走。正是这次偷盗,使得杨某露出了马脚,民警根据报案人提供的线索,对杨某逃跑的路线沿路进行追踪,终于顺利将杨某抓获归案。

审讯过程中,杨某透露,他在今年3月开始陆续偷了3辆停在厂内和路边的电瓶车、自行车,并先后5次盗取职工宿舍自动投币式洗衣机内的硬币,“贴补”自身上网吃饭的开销。

目前,杨某因涉嫌盗窃罪被诸暨警方依法刑事拘留。

## 铁路安全宣传 收到良好效果

通讯员 钟佳杰

近日,诸暨铁路公安派出所联合陶朱街道铁路沿线有关学校,展开了一次以“大手牵小手,共筑平安路”为主题的铁路安全宣传活动,通过发放宣传单、挂图讲解、集中讲座等生动活泼的形式,提高铁路沿线群众的安全意识。

在三都农贸市场,铁路民警与学校老师、学生和家一起,把一份份铁路安全知识宣传册送到群众手里,两小时内,小学生们共向群众发放宣传册千余份。

在外来民工学校城山完小,铁路干警向全校师生进行了铁路安全知识讲座。讲座内容结合实际重点,宣传了《铁路法》《治安管理处罚法》《铁路安全管理条例》等法律法规,激发了学校师生学习法律知识和铁路安全常识的热情,提高了学生的安全意识,收到了良好的宣传效果。